

PRECIOS DE SUSCRICION.

2 pesetas. 50 centimos trimestre.

El pago adelantado.

e publica 2 veces a la semana.

# LA CRONICA,

PERIÓDICO CONSERVADOR Y DE INTERESES GENERALES

DE LA PROVINCIA DE TERUEL.

PUNTOS DE SU SCRICION

En la Redaccion y Administracion.

Calle de Carrasco, 27.

Anuncios.

A precios convencionales.

*La correspondencia se dirigirá á la Administracion del periódico.*

## ¡POBRE SAGASTA!

Para acallar las quejas de todo el pueblo español, que clama por un gobierno justo y barato; para desvanecer los atrevidos planes de la izquierda dinástica, que intenta, nada menos, que arrojarle del puesto que tan á satisfacción suya y de los suyos desempeña; para reducir á la impotencia á los conservadores, su constante pesadilla y causa de todos sus disgustos, alarmas y desazones; para contentar á todos los fusionistas y restablecer la disciplina entre los suyos, que andaban disgustados y rebeldes, planteó la crisis total, persuadido de que sería llamado y encargado de formar el nuevo ministerio y de que este cambio puramente personal habia de concluir con todas las dificultades y suavizar toda clase de asperezas.

Cayó del poder el tristemente célebre Camacho con grande alegría de los propietarios é industriales, que habian ya creído perecer á manos de tan avaro ministro. Pero si es verdad que el país que paga puede señalar con piedra blanca el día en que Camacho cayó del ministerio, en cambio el país que cobra y manda lo considerará como el día más nefando por haber perdido en él al mejor de los ministros y casi al más amante de los padres. Ahí es nada perder á un ministro que no solo aumentó los empleos y redujo los descuentos en los sueldos, sino que se habia empeñado en snprimir el descuento y aumentar los sueldos de todos y cada uno de los que prestan grandes servicios al país. Ahora si que puede asegurarse que nunca llueve á gusto de todos, pues mientras el que paga recibe la noticia con delirante entusiasmo, el que cobra vió venirle el cielo encima al oír la infausta nueva.

Cayó el señor Alonso Martinez, reaccionario ingerto en demócrata, que con el juicio oral ha traído entretenimiento para los desocupados y unos cuantos millones más en el presupuesto de gastos. Estamos con esta institución á la altura de las naciones mas civilizadas, segun el sentido en que la civilización se toma hoy; pero tan bella reforma costará sacrificios sin cuento al desdichado contribuyente.

Cayó el señor ministro de Marina en medio de la mayor indiferencia del pueblo español, que no aprendió siquiera

el nombre de quien ha dormido dos años en la poltrona ministerial sin acordarse de buques, astilleros ni arsenales, ni de nada que con el ramo se refiera, persuadido con su excesiva modestia de que serviria mejor al país con un reposo perpétuo que desplegando una actividad vertiginosa por carecer de los conocimientos necesarios.

Por voluntad ó por fuerza quedóse Sagasta con el marqués de la Vega de Armijo, diplomático incomparable y sin igual, que supo colocar la honra de España á los pies de las naciones extranjeras siempre que se ha suscitado algun conflicto desde que subió al poder su señoría; y por necesidad ó por fuerza se quedó D. Mateo con el general de los Llorones, niño mimado de la fortuna é indispensable en absoluto para todos los ministerios fusionistas.

Campos se ha quedado con Sagasta como garantía del desorden y para que todo el mundo esté seguro de que nada bueno puede suceder mientras Martinez se halle al frente de los asuntos militares.

Para conseguir los fines al principio indicados, medios á la vez indispensables para que Sagasta siguiera mandando, no tuvo inconveniente en seguir prisionero de Martinez ni en aguantar por algun tiempo más el mal humor del de la Vega de Armijo, sacrificio que nunca se verá bastantemente recompensado; aunque todos los españoles adoremos á Sagasta y nos empeñemos en que se eternice en el poder, nada deseada de este grande y benéfico ciudadano y causa ocasional de todos sus desvelos, esfuerzos y sacrificios.

Con los nuevos ministros se ha puesto un puntal á la fusion; esta puede tirar con el mucho tiempo y cuando vuelva la ruina de nuevo, otro puntal y trampa adelante. Son todos ellos gente nueva, y los soldados bisoños son valientes hasta la temeridad; para contentar á los constitucionales de la mayoría concederán á España toda clase de libertades, lo mismo las convenientes que las no convenientes, lo mismo las buenas que las malas, hasta que llegue un día en que el país hastiado de libertades y perdido el apetito que hoy tienen algunos tan dispierto, pidan todos á una voz un poco de represion para que no reviente España á fuerza de tragar libertades y mas libertades.

Con este procedimiento la izquierda

no tendrá razon de ser y, léjos de aumentarse sus huestes, se irán quedando los jefes en la mas espantosa soledad, tanto porque Sagasta convencerá á todos de que él es el único liberal, como porque los que una vez gustaron el presupuesto, no pueden estar por mucho tiempo lejos de las delicias de Cápuá. Los jefes de la izquierda se verán en la necesidad triste de reconocer la jefatura de Sagasta convirtiéndose en soldados de fila ó de asimilarse (públicamente hablando) para siempre, si bien muchos huirán del dilema buscando puerto seguro en el campo republicano que abandonaron no hace mucho y en donde podrán esperar *ad Chalendas græcas* su Mesias prometido. El duque de la Torre, que tantas malas noches hizo pasar á Sagasta, hasta convertirse en su constante pesadilla ó en una monomanía casi incurable, se encerrará de nuevo en su casa ó se declarará francamente republicano, lo cual es lo mismo para el objeto de D. Práxedes. La mayoría estrechará sus filas, obedecerá ciegamente á D. Mateo concluyendo con la indisciplina, la rebelion y traicion y no se hallará un diputado fusionista que se atreva ni siquiera á murmurar de la conducta de Sagasta y de los nuevos ministros, sus compañeros de Gabinete.

Los conservadores, aborrecidos de Sagasta, que quiere imitarlos sin acertar con el medio, dejarán de ser un peligro para el Gobierno, porque hoy el país recibirá libertades, puesto que segun la izquierda, las desea, y mañana, cuando se encuentre harto y hastiado de reformas, los mismos ministros se pararán en su camino y reprimirán con energía, si de represion hubiese necesidad. Si hoy se anula la izquierda soltando todas las libertades, mañana serán anulados los conservadores volviéndose el Gobierno mucho mas conservador que Cánovas y mas todavia que los moderados históricos.

Después de formado el nuevo ministerio, todo es placer, contento y satisfacción para Sagasta, que miró atentamente su obra y vió que era, no solamente buena, sino inmejorable. Los enemigos anonadados ó convertidos, el país satisfecho, pacífico y tranquilo, el pabellon español respetado en todas partes, el crédito en alza, sin enemigos interiores ni exteriores, de todo el mundo temido y de todo el mundo

querido. ¿Qué mas puede desear Sagasta para su dicha completa?

Aunque así discurría D. Práxedes, llegando á creer que es posible alcanzar la suprema felicidad en el mundo, la fortuna, dama inconstante y veleidoso vino pronto á desalentar al presidente de Ministros, haciéndole caer desde el cielo de tan soñadas aspiraciones al infierno de la mas negra de todas las realidades. Al distribuirse la pitanza los nuevos ministros, no hay medio de llegar á una avenencia, porque si bien muy abundante la comida, son mucho mayores las ganas y mucho mayor el número de los que pretenden plaza en el festin. Cada ministro tiene una nube de parientes y amigos, que cual asoladora langosta, amenazan tragarse al contribuyente repartiendo dentelladas á diestro y siniestro á todo animal de otra casta que pretenda la menor participacion. No se disputan con menos ahinco los puestos que solo parecen de honor, pero que son en realidad los medios mas eficaces para conseguir un sitio de preferencia en el festin de Baltasar. La disidencia de los ministros trasciende á muchos padres de la patria y se convierte la mayoría en campo de Agramante. Unos se rebelan públicamente manifestando sin embozo los motivos de su nueva actitud, y otros, mas cuitados ó mas cucos, paladinamente apoyan á Sagasta sin perder la ocasion de combatirle en secreto cuantas veces se presenta. Todos están disgustados del presidente del Consejo de Ministros, pero los unos creen queririéndoles su apoyo, se vá á fondo don Mateo, mientras otros dudan y temen que se sostenga en el puesto y les retire los pequeños favores con que les honra cada dia. Dada esta actitud, Sagasta desconfia de tal modo de su gente, que procura que todas las votaciones sean públicas para evitar que le combatan en las sombras esos enemigos encubiertos, que ni se atreven á renunciar el favor ni se deciden á servir con lealtad.

¡Pobre Sagasta! Apesar del nuevo ministerio y á pesar de los nuevos ministros, las cosas siguen como antes y bastante agravados los males que trató de cortar.

La izquierda, lejos de ceder el terreno conquistado, avanza hácia el enemigo con la decision y el arrojo de quien tiene asegurada la victoria; los conservadores se muestran ufanos, seguros de que su enemigo perece y dispuestos á darle el golpe de muerte en la primera ocasion oportuna, que no puede hacerse esperar; la mayoría descontenta y dividida hasta el punto de que ya nadie se entienda y de que el jefe no puede fiarse de nadie por no poder conocer quienes son sus amigos leales y quienes sus enemigos y traidores. Protestas de adhesion no le faltan, pero nadie le sirve en absoluto ni mucho menos por motivos de intereses.

¡Pobre Sagasta! ¿Y para eso ha consentido en permanecer prisionero del odioso espadon y sujeto á todos sus caprichos? Se convencerá de que los

puntales sostienen por muy poco tiempo un edificio ruinoso y de que cuando un ministerio debe caer, de nada sirven la habilidad, tenacidad y desvelos constantes para sostenerse en el mando? No lo sabemos; pero si tantos desengaños, si tantas y tan amargas lecciones no destruyen las cataratas de su ciego entendimiento, concluiremos como hemos principiado.

¡Pobre Sagasta!

Sr. Director de LA CRÓNICA.  
Teruel.

Madrid 22 de Enero de 1883.

Tristes son las noticias que les comunico á Vds. en estas cartas.

El año de 1883 ha empezado su destructora faena, haciendo desaparecer del mundo de los vivos hombres eminentes que con razon estaban considerados como los primeros en los asuntos financieros de nuestro país.

Después de la muerte de D. Antonio Lopez de que di á Vds. cuenta en mi última carta, hoy tengo que anunciarles la de D. José de Salamanca, primer marqués de Salamanca, conde de los Llanos y hombre de una superioridad indiscutible á quien debe España indudablemente todas las mejoras introducidas de cuarenta años á esta parte.

El marqués de Salamanca cuyo ingenio hacia brotar de sus lábios frases siempre oportunas que se repetian luego por todas partes, y cuya régia esplendidez habia llegado á todos sus límites, fué un hombre de Estado que como ministro de Hacienda dejó proyectos que sirvieron de base á muchas de las reformas de D. Juan Bravo Murillo.

Como hombre de negocios emprendió la construccion de ferro-carriles en España, logrando merced á su poderosa iniciativa construir la primera línea férrea que unió á Madrid con el real sitio de Aranjuez y sirvió de modelo para el trazado y construccion después realizado de muchos caminos de hierro.

Salamanca, que era tan conocido fuera de España, como en su patria, construyó muchos ferro-carriles de Italia, de Francia y contribuyó con su capital inmenso á la construccion de una línea férrea en los Estados Unidos, donde se construyó una ciudad que lleva el nombre del ilustre finado.

En Madrid la influencia personal de Salamanca ha llegado á transformar la poblacion con la construccion del Palacio que lleva su nombre y de casas que tienen condiciones de comodidad y buen gusto de que antes carecian en general las viviendas.

Este vasto negocio, en que llegó Salamanca á construir más de 400 edificios, quebrantó su fortuna y le puso en situacion relativamente apurada.

Salamanca, sin embargo, no se abatió, y ahora mismo cuando le ha sorprendido la muerte estaba empeñado en obras importantes en el puerto de San Sebastian que han de dar nueva vida á aquella poblacion haciendo en ella imperecedero el recuerdo de Salamanca.

El ilustre finado deja un hijo, Don Fernando de Salamanca, heredero de sus títulos y una hija soltera, Doña Josefa, mejorada por su padre en el testamento.

¡Dios haya acogido su alma y permita que aparezcan en este país hombres capaces de continuar el camino por el iniciado para la prosperidad y ventura de nuestra patria!

« & »

Anoche hubo en casa de la señora de Rute (princesa Rutazzi) un banquete á que asistieron muchos escritores notables, autores dramáticos y periodistas.

El objeto del banquete fué participar á los publicistas que la ilustre dama empieza á publicar una revista hebdomadaria titulada *Les Matinées Espagnoles* que firma con el pseudónimo de «Baron Stock.»

El baron Stock, que como dijo con oportunidad un escritor, no es baron con B. ni con V. estuvo amable y discreto como siempre y pronunció un notable discurso.

El Sr. Castelar hizo un brindis elocuentísimo que llenó de entusiasmo á los concurrentes. También hablaron otros escritores y la reunion que fué muy agradable terminó después de la una de la madrugada.

» & »

En los círculos políticos no hay gran cosa de que ocuparse.

Sigue el Gobierno con sus dificultades para la provision de altos cargos y naturalmente crecen los obstáculos á medida que el tiempo pasa, y surgen nuevos descontentos de los pretendientes deshauciados.

Algunos han empezado ya á hacer prudentes advertencias que muy bien pudieran convertirse mas adelante en evoluciones á un lado ó á otro.

En el Congreso se presentó el sábado una proposicion suscrita por diputados de la oposicion, para tratar de evitar que se repitan abusos tan escandalosos como el ocurrido con el Sr. Conde de Fuente nueva, de Arcazana, que ha sido desalojado de su casa

por la autoridad gubernativa, que con la mayor tranquilidad ha invadido la esfera de los tribunales único poder que en los pueblos civilizados tiene derecho á resolver sobre lo tuyo y lo mio.

El Sr. Cos Gayon demostró evidentemente el abuso, y como de parada, presentó un recibo de la contribucion que demuestra que á un contribuyente se le ha hecho pagar un 29-35 por ciento por territorial, contra lo terminantemente dispuesto por la ley.

Esto prueba que el capricho es lo único que impera en los tiempos fusionistas, y que el Gobierno es árbitro de la propiedad y los derechos individuales de sus administrados.

El Sr. Cos calificó con razon de *marroquí* la administracion progresista que para nuestra desdicha tenemos.

No tengo tiempo para mas ni sucede ya nada que sea digno de ser contado.

R.

### Noticias provinciales y locales.

El sábado último dió una conferencia en el Ateneo de Zaragoza, nuestro ilustrado paisano D. Joaquin Arnau: su discurso fué acabado y brillante, patentizando esa invidiable oratoria que tantos lauros le proporciona. La numerosa y selecta concurrencia que le escuchaba con avidéz, le aplaudió calurosamente.

Felicitemos al amigo por su nuevo triunfo.

« »

El 20 del actual fué trasladado desde Zaragoza á Tortosa el famoso criminal Pancha Ampla, y puesto á disposicion del fiscal militar que instruye la causa por resistencia del bandido á las intimaciones de la Guardia civil.

« »

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Valencia el que lo es de esta Sr. D. Joaquin Morós.

Le damos la enhorabuena más cumplida.

« »

El aspecto de los campos en Huesca, no puede ser mejor; esperándose una abundantísima cosecha de cereales si la primavera favorece.

« »

Es tanto lo que preocupa á los hombres de negocios la sensible baja de los valores públicos que, hasta se habla con insistencia de la dimision del Sr. Pelayo Cuesta.

Aun cuando no dejaría de estar jus-

tificada, aqui que si podríamos decir, *y tan joven y ya tan desgraciado.*

« »

El monarca que lleva más tiempo en el trono, es el emperador del Brasil, que empezó á reinar en 1831. El más moderno el ezar de Rusia. En edad aventaja á todos el emperador de Alemania, Guillermo I, próximo á cumplir los 86 años. El más joven es el rey D. Alfonso, nacido en 1857. Casi todos los soberanos actuales pasan de los cincuenta años, y no hay más que dos que no lleguen á los treinta.

Inglaterra, es hoy entre todas las monarquías del mundo civilizado, la única no regida por varon. La reina Victoria que constituye hace años esta excepcion, pasa ya de los 63 de edad, y lleva más de 45 en el trono

« »

Hoy presentará el Sr. Romero Giron en el Congreso el proyecto de ley para el establecimiento del jurado; estando dispuesto, no solo á que se discuta desde luego sino á plantearlo inmediatamente despues que haya recibido la sancion régia.

¿Le darán tiempo para ello?

« »

En 65,000 hombres se calcula el contingente que pedirá el Ministerio de la Guerra para el próximo reemplazo del ejército.

Teniendo en cuenta el estado de completa paz en que nos encontramos, nos parece demasiado abundante la sangria.

« »

Aun cuando las operaciones están paralizadas como sucede generalmente en esta época, los precios se sostienen firmes en los mercados de vino de la Rioja.

« »

Ha fallecido en Berlin el principe Hohenzollern Sigmaringen candidato que fué al trono de España.

« »

En votacion pública ha sido nombrada la Junta directiva del Circulo Católico de Obreros de esta capital, resultando elegidos:

Presidente.—Pedro Adrian

Vice-presidente.—Angel Rubio

Tesorero.—Cristobal Esteban.

Bibliotecario.—Francisco Gimenez

Secretario.—Juan Izquierdo.

Vice-secretario.—Eufemio Serrano.

Conciliario.—D. Faustino Marin.

« »

La Sociedad General de ferro-carri-les ha adquirido por el precio de 150.000 pesetas, el proyecto de la línea de Ca-

latayud á Teruel con el ramal de Luco á Utrillas, y segun sabemos con toda seguridad, dicha sociedad se propone interesarse en la subasta y pronta construccion del ferro-carril expresado.

« »

Segun noticias que tenemos de Madrid, se halla gravemente enfermo el Excmo. Sr. Conde de Iranzo, Marqués del Aguila Real.

Deseamos de todas veras que el distinguido enfermo recobre su salud en breve termino.

« »

Por acuerdo del Sindicato de riegos de esta ciudad, el dia 28 de los corrientes á las once de su mañana, tendrá lugar en la sala de sesiones de aquella corporacion, la subasta para el arriendo del molino del Cubo, bajo el tipo minimo de 1600 reales anuales, pagados por semestres anticipados, y con sujecion á las demás condiciones del pliego respectivo, que está de manifiesto en la Secretaria de la Junta.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado; no siendo admisibles si carecen de alguno de los requisitos establecidos al efecto.

En el mismo dia se subastará tambien el arriendo de los batanes continguos al referido local.

« »

Se ha otorgado al Sr. D. Antonio Marqués la concesion de un ferro-carril entre Valladolid y Ariza; dicha via empalmará en el primer punto con la de Madrid á Valladolid, y en Ariza con la de Madrid á Zaragoza.

« »

El 21 corrió en la plaza de toros de Huesca un joven de Ayerve que desea medir sus fuerzas con Bielsa y El Sevillano.

Se efectuó la corrida ante la presencia de un reducido número de personas; pero el ensayo produjo un excelente resultado, puesto que en hora y media dió 150 vueltas al circo.

Los rivales no van á dejar con sosiego á *Chistavin*.

« »

Asegúrase que pronto se celebrará el matrimonio del ex-rey de España Don Amadeo de Saboya, con la princesa Teresa, hija del principe Leopoldo de Baviera. D. Amadeo tiene 37 años de edad y la princesa 32.

« »

—Si quieres saber lo que vales, gradúalo por el número de tus émulos.

—La envidia es sarna incurable entre individuos de una misma profesion.

—Cuando se destruye una preocupa-

cion antigua, es necesario crear una virtud nueva.—Madama Stael.

—Cuando uno no puede justificar á su amigo, todavía está obligado á defenderle.—Lévis.

—Los que creen que el dinero lo hace todo, suelen estar dispuestos á hacer cualquier cosa por el dinero.—V.

**PRENSA.**

«El Eco Bilbilitano,» publica el siguiente curioso documento del alcalde de Cimballa.

«Habiendo llegado á mi noticia de que X, sirvienta de N. N., de esta vecindad, se halla en estado de embarazo adelantado, vengó en dictar las prevenciones que cumplirá exactamente lo en ellas dispuesto el indicado N. N.: las cuales son las siguientes: 1.º Que evite cuanto le sea dable de que lo ménos posible salga de casa su indicada sirvienta, á fin de evitar el escándalo, etc., etc., de este vecindario. 2.º Que tan pronto como su sirvienta expresada sienta dolores de parto é indicios del próximo alumbramiento, llamará en acto seguido al facultativo de residencia en este pueblo D. Vicente Galvez, con el objeto de que asista al parto y poniendo en práctica las reglas del arte, en su caso, ver de asegurar el feto.»

Segun un colega, cualquier politico novel aspira hoy á ser diputado, y cualquier diputado á director ó ministro.

Desde que el fusionismo ha rebajado la talla para ser una cosa y otra, no tiene nada de particular que cualquier politico de los del partido de «volvamos en sí, ó de los cadáveres muertos», se juzgue con talla de ministro.

¿Acaso no lo ha sido D. Venancio?

De *La Protesta*:

Un periódico ministerial anuncia que en la próxima semana se presentará en el Congreso el proyecto de ley sobre Jurado.

Suponemos, por lo tanto, que el señor presidente del Consejo estará ya preparando la maleta para emigrar á Africa, segun prometió.

—¿Creis que vendrá á juzgar á los vivos y á los muertos al fin del mundo?

—Si, padre; pero ya verá V. como no viene.

Asi puede decirse del Sr. Sagasta. Prometió emigrar á Africa si el Jurado se establecía; pero ya verán ustedes como no emigra.

De D. Práxedes Mateo y sus promesas, pudiera decirse parodiando aquel cantar:

Papeles son papeles,  
Cartas son cartas,  
Promesas de D. Práxedes  
Todas son falsas.

*El hidrógeno sulfurado y la fiebre tifoidea.*

En una nota presentada á la Academia de Ciencias de Paris. M. Grellet, indica como remedio muy eficaz contra la fiebre tifoidea, el hidrógeno sulfurado. Para ello se administran piloras formadas de flor de azufre y limaduras de hierro. La combinacion quimica tiene lugar en el estómago y en los intestinos donde se forma el gas, y se desprende obrando sobre los tejidos atacados por la enfermedad, y destruyendo los principios morbosos á la vez que cauteriza las lesiones existentes. Tal es el parecer de aquel distinguido profesor

**La nube y el eco.**

Pasó la nube rica en colores  
Gentil luciendo todas sus galas  
Ora mostrando con mil primores  
De aicázar régio gólicas salas.  
Ora fingiendo bosques sombríos  
O fieros mónstruos de largas colas  
Y altivos montes, y mansos ríos,  
Y un mar que rizan las blandas olas.

Por el espacio tranquilo sube  
Y al ver el Eco sus cambiantes;  
Dijo:—Tan bella como esa nube  
Mil y mil o'ras pasaron antes.

—Guardo en mi seno más gentileza.  
Dijo la nube con dulce acento.  
—Pues tanta gracia, tanta belleza  
Matará un soplo de airado viento.

—Son de la envidia palabras vanas,  
Que por los aires irán perdidas,  
—¿Dónde se encuentran, dí, tus hermanas,  
Nubes hoy muertas si ayer nacidas?

—Ese presagio nada me inquieta.  
—Muy cerca miro tu triste suerte.  
—¿Eres, acaso, voz de profeta?  
—¿Estás, acaso, libre de muerte?

—A todo el hombre por mi se lanza.  
—Del hombre nunca los pasos pierdo.  
—Yo soy la nube, soy la esperanza  
—Yo soy el Eco, soy el recuerdo.

RAFAEL BLASCO.

**ANUNCIOS.**

Se vende la casa sita en la Puebla de Valverde, calle de Borraz, donde se halla instalado el cuartel de la Guardia civil, á escepcion de los graneros del piso bajo; y otra en el mismo pueblo enclavada en la calle mayor señalada con el número 50.

José María D'Ocon vecino de Rubielos de Mora, enterará.

Se vende una casa sita en la calle de Santa María, señalada con el número 6, dicha casa reúne muy buenas condiciones.

En la imprenta de este periódico darán razon.

**MAQUINAS PARA LA INDUSTRIA.**

Importacion de máquinas para lavar la lana, para enjugarla, secarla y carbonizar las materias vegetales, máquinas para pulverizar y extraer dichas materias una vez carbonizadas y todas las demás máquinas aplicadas á la fabricacion lanera, especialmente las menos conocidas en España, mas adelantadas y ventajosas, descritas en un folleto publicado recientemente.

*Máquinas de vapor.*

*Máquinas para la fabricacion de cartidos.*

Francisco Vieta, Nueva, S. Francisco, 5, 1.º, Barcelona, representante de varias casas extranjeras.

Se vende la casa sita en esta capital, plaza de San Miguel, donde se halla establecida la Escuela de párvulos, á escepcion de los graneros del piso bajo; y la enclavada en la misma manzana, señalada con el número 8, juntas ó por separado.

Igualmente se vende otra casa sita en el pueblo de Santa Eulalia, denominada la casa Grande del Sr. Conde de Creixese.

Ramon Lega, vecino de esta ciudad, calle de Alcañices, número 4, enterará.  
3=2.

**ELIXIR DE ANÍS**

AGUARDIENTE-TÓNICO-ESTIMULANTE-ESTOMACAL,  
ELABORADO CON ALCOHOL DE VINO.

por

**ADAM HERMANOS,**

FARMACÉUTICOS.

Precios.—Botella conteniendo 1 litro próximamente, 10 reales.

Depósitos.—Farmacia de D. Pascual Adam, S. Juan, 71, Teruel.  
Farmacia de D. Alfredo Adam, calle Real, 9, Ademúz.

Teruel:—Imp. de LA CONCORDIA.